
1. Να βρείτε σε πόσα δευτερόλεπτα ( s ) αντιστοιχούν οι παρακάτω χρόνοι: 

Α ) 40 min (λεπτά)     Β) 360 min    Γ) 0,25 h (ώρες)  Δ) 2 h 

2. H χρονική διάρκεια ενός διαλείμματος στο σχολείο είναι 10 min. Να μετατρέψετε 
τη διάρκεια του διαλείμματος σε  : 

Α) s     Β) h  

3. Περίοδος (Τ) ονομάζεται ο χρόνος μεταξύ δύο διαδοχικών επαναλήψεων. 
Ποια είναι η περίοδος των παρακάτω περιοδικών φαινομένων; 
 
Α) Περιστροφή της Γης γύρω από τον άξονά της 
Β) Περιστροφή του λεπτοδείκτη ενός ρολογιού 
Γ) Περιστροφή του ωροδείκτη ενός ρολογιού 
 

4. Σε ένα ρολόι με δείκτες, ο χρόνος μιας πλήρους περιστροφής 
Α) του ωροδείκτη είναι: 
i) 24 h      ii) 18600 s  iii) 720 min 
 
Β) του λεπτοδείκτη είναι: 
i) 1600 s ii) 1 min  iii) 3600 s 
 
Γ) του δευτερολεπτοδείκτη είναι: 
i) 10 s  ii) 1 min  iii) 3600 s 
 
Ποιες από τις παραπάνω απαντήσεις είναι σωστές; 
 

6. Σε καθένα από τα παρακάτω ζευγάρια τιμών να βρείτε το μεγαλύτερο χρόνο 
Α) 5 min  και  480 min     
 
Β)  3h και  240 min 
 
 

2η ΕΝΟΤΗΤΑ -ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΧΡΟΝΟ – ΦΥΣΙΚΗ Α ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

5. Το ρολόι που μετράει το χρόνο με τη μεγαλύτερη ακρίβεια είναι: 
Α) το ψηφιακό  Β) το ηλιακό   Γ) το εκκρεμές  
  Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση  
 


